

幸福接力跑·盐城



盐城吾悦广场

为民造福！“盐渎街道”埋头干

电商物流业，快递日处理量达85万件；汽车服务业，聚集76家汽车销售企业，领跑苏北，年新车销售占盐城大市区近70%；商务商贸业，世界500强企业、民营50强等龙头企业驻于其中；智能制造业，智能机械、电子、食品等20多家高新特企业如星之灿。一连串数据背后，映射出盐都区盐渎街道办事处属于新时代的火热温度。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”盐渎街道相关负责人掷地有声地说。

通讯员 刘丛华 尹志慧
现代快报+记者 王菲
本版图片由盐渎街道提供



都U+新城创客



电商物流小镇

经济复苏 “烟火气”逐渐回归

解码盐渎，精彩呈现。前不久，该街道为4个招商局出征授旗，拉开招商选资和项目推进“百日竞赛”序幕。该街道将通过比招商频次、赛外出时间，比活动签约、赛项目层次，比项目落地、赛服务效能“三比三赛”，推动项目在每个环节按下“快进键”。

经济是第一生产力。现代快报记者了解到，盐渎街道围绕做大做强“数字经济、汽车消费、商务商贸、智能制造”四大主导产业，聚焦招商选资，聚力项目推进，上半年新开工顺丰客服中心、润酒店等项目8个，新竣工怡宁综合能源、中心金库等项目5个，新签约锂海电池、禾智能家电等项目6个，总投资超50亿元。

为应对新冠肺炎疫情给企业带来的不利影响，盐渎街道针对境内的各类注册企业4000多家，结合“暖企行动”，宣传落实“省22条新政”以及“盐政20条”“都政6条”等惠企惠民政策，打出“组合拳”，力求精准解决企业难题。

同时，建立“一对一”跟踪服务机制，准确摸排问题。该街道全体中层及以上干部深入一线



东方汽车广场

走访了盐城顺丰速运、悦达摩比斯等企业，了解企业生产经营情况、目前面临的困难和问题，引导企业申报工业经济高质量发展专项资金约800万元、申报区级服务业引导资金630万元，开展了东方汽车广场“购新车 赢大奖”、吾悦广场“约惠盐都·乐享消费”、花吉村“首届花吉葵园促夏葵花主题活动”等促销活动，为经济快速复苏按下“快进键”。

“暑假期间，我在小程序上抢了好几张消费券，既方便又划算，晚上就带孩子过来消费了。”陪孩子在吾悦广场逛街的刘娜笑着说。据悉，从5月20日起至8月14日，盐都区通过“约惠盐都·乐享

消费”小程序，分月投放总计400万元消费券，供广大市民在盐都境内消费。此次消费券的发放活动范围广、持续时间长，受到消费者的广泛欢迎，有效激发了消费市场活力。“‘515消费节’期间，东方汽车广场实现销售额16.9亿元，活动效果显著。”该广场相关负责人表示。

鼓励发展“夜经济”，提振消费信心。该街道积极作为，今年已累计打造夜经济活动10余场，聚集点亮了域内餐饮、购物、娱乐、休闲、旅游等消费经济氛围，满足消费多样化需求，为补充居民消费需求，以及为人民群众灵活就业、增收，拓宽了空间。

多措联动 城乡面貌显著提升

干净整洁的大道、鳞次栉比的楼宇、波光粼粼的河水……如今，走在盐渎街道的大街小巷，扑面而来的是爽达清新之感。

为了改善城乡面貌，该街道高水平推进生态环境治理，下足了“绣花”功夫。深化扬尘污染综合治理，强化建筑工地、道路、堆场等扬尘管控；推动餐饮行业规范发展，推进餐饮企业油烟治理，加强执法监管，推进重点管控区域内餐饮经营单位安装在线监控；持续打好黑臭水体治理攻坚战，一旦发现黑臭水体，实行即时整治，动态消除。

在高标准实施农村人居环境整治上，盐渎街道加快推进19座厕所改造，深入开展以清理垃圾、清理塘沟、清理废弃物为主要内容的乡村清洁行动。加大居民家前屋后的环境整治，对于危

房特别是不能再用于居住的要及时修缮，努力打造环境优美、舒适安全、居民满意的乡村美丽庭院。所属花吉村种植的千亩葵园，已发展成为江苏最大的油葵种植基地，并获得“江苏省特色田园乡村”“全省旅游重点村”称号。

自新一轮全国文明城市创建开展以来，盐渎街道作为区内重要板块，坚持问题导向、靶向思维，着力提升市容环境，改善城

市形象，提升市民文明素质，扎实推进城市精细化、标准化、常态化管理，不断夯实全国文明典范城市创建基础，使辖区城市“颜值”“内涵”得到了双提升。

同时，以城乡环境整治提升工程为起始，为创建工作按下“加速键”。明确精细化管理“任务清单”和“责任清单”，按照创

建标准，坚持“疏堵结合、以疏为主”的原则，不断完善停车场、垃圾站、公共厕所等基础设施建设。

加大公益宣传、诚信宣传等创建氛围力度。该街道大力宣扬社会主义核心价值观，引导广大市民增强文明意识，自觉遵守市民行为规范和社会公德，不断提高自身素质。倡导城市管理志愿服务，畅通公众有序参与城市管理的渠道。



花吉村

“文化大餐” 让群众大呼过瘾

金秋十月，丹桂飘香。在盐渎街道辖区内，到处可见文艺爱好者活跃在城市社区小区、农村村庄，在群众家门口搭建舞台，载歌载舞，助力街道文化事业大发展大繁荣。

10月1日上午8时许，在花吉文化大院内，锣鼓声、音乐声、说笑声如约而至。锦绣夕阳民间文艺宣传队将精心编排的歌舞、小戏小品、快板、现代淮剧等文艺节目呈现给广大村民和戏迷爱好者。演员们精彩的表演，好看的文艺节目，赢得了台下观众阵阵掌声。

近年来，盐渎街道党委、办事处将文化工作列入重要议事日程，与经济、社会、党建等工作同布置、同落实、同督查、同推进。

该街道大力度推动文化阵地建设，3000平方米的街道文化服务中心集图书馆、电子阅览室、多功能室、影视室、中老年活动室、妇女儿童活动室等15个功能室于一体，常年免费开放。15个社区、村居完成了文化服务中心提升工程，均达到“八个一”要求。在此基础上，该街道投入数亿元，建设盐渎大舞台、盐渎书城、小马沟文化主题公园、网红直播基地等文化亮点工程。



花吉大舞台演出

与此同时，该街道加大文化文艺人才的引荐和重用，配足配齐文化服务中心行管人员，每个社区、村居为文化事业安排了一个公益岗位，落实专人管理，明确工作任务。如今，盐渎街道境内，出门见步道，抬头见舞队，小戏天天有，影视随手看，实现了创新与发展同步，成果与惠民共享的目标。

在今年6、7月份举行的第十五届江苏省“五星工程奖”终评决赛中，盐都区文化馆和盐渎街道文化服务中心打造的舞蹈《e起回乡》取得了舞蹈类第一名的好成绩。该剧以乡村振兴为主题，以返乡青年为主视角，通过一系列的有趣画面展现主人公返乡路上美好历程，展现了家乡因科技而改变，乡亲们因科技而幸福洋溢、安居乐业的农村新面貌。

在最近的“欢歌笑语走基层”文化惠民巡演村村到活动中，广大文艺工作者精心编排小戏小品等文艺节目50多个，在老百姓家门口搭台唱戏40场次。兴民社区84岁的赵奶奶一天赶了三场戏，满足地说：“演得真是好，很感人，让我们看得真过瘾啊！”